

世界玛瑙看中国 中国玛瑙看阜新

——第十八届辽宁·阜新玛瑙文化旅游节开幕侧记

本报记者 陈力华 刘超越

“世界玛瑙看中国,中国玛瑙看阜新”玛瑙已成为让世界了解阜新的重要媒介。9月5日,第十八届辽宁·阜新玛瑙文化旅游节在宝地温泉小镇拉开帷幕。来自域外的商会考察团、采风团体、文旅客商、国内知名雕刻大师以及国家和省、市级30余家媒体代表相聚一堂,共享盛会。

伴随舒缓的音乐声,一场让人眼前一亮的“时尚玛瑙·秀”拉开了本届玛瑙文化旅游节的序幕。13名模特身着亮粉色礼服,佩戴玛瑙饰品走上舞台,曼妙的曲线与华美的水草玛瑙、玉髓玛瑙、俏色玛瑙饰品相映成辉,擦出魅力火花,让现场观众连连赞叹玛瑙的美丽脱俗,更为阜新玛瑙的精美原创设计而赞叹。这场创新的T台秀,不仅是时尚与玛瑙的有机结合,也是对玛瑙小饰物产业的一次高光推介。

开幕式上,首届阜新市“十佳青年玉雕匠人”集体亮相,接受颁奖。这是我市推动玛瑙产业全面发展,培养具有工匠精神和精湛技艺高技能人才积极尝试。新一代玉雕匠人们表示,将百尺竿头,更进一步,赓续阜新玛瑙事业发展,用优秀作品讲好“世界玛瑙之都”的故事。第十一届辽宁省“玉玦杯”玉石雕刻大赛也在此次开幕式上画上完美句号,金银铜等奖项各有其主。据了解,本次赛事共收到来自上海、广东、江苏等20多个地区报名参赛作品513件,包括析木玉、树化玉、白玉、玛瑙等数十个玉石品种。

同时,设在兴隆B座的玛瑙文化旅游节展会现场展商云集,大量精美的玛瑙艺术品和玛瑙工艺制品在展会现场闪耀光芒。走进会场,悠扬古筝琴声入耳,淡雅茶香沁心入鼻。此时你可以坐下,用玛瑙茶器品一品茶香。而对面则是今年新

设立的玛瑙创意DIY体验区,随你心意搭配玛瑙串珠,为自己设计一件独一无二的饰品。

在第十一届辽宁省“玉玦杯”玉石雕刻大赛获奖作品展区,记者看到,每一件作品都是精雕细刻,巧夺天工。一件作品就是一个故事,一件作品就是一份情缘,它们既是创意与技艺的完美结合,又是灵感与雕工的高度相融。在玛瑙特色主题展区,集中展示了30种产自阜新的玛瑙原石,来宾可以了解阜新玛瑙的资源禀赋,直观感受每一件精美玛瑙雕刻成品之前的原貌。而用玛瑙雕刻的面包、手机壳、小笼包等文创设计作品展,融思想性与艺术性于一体,突出表现出文创作品的现代与时尚、品位与深度。来自黑龙江鹤岗的客商王东告诉记者,“我经常与阜新的玛瑙雕刻大师合作,公司商品很多都来自于阜新。但这次来到阜新,身临其境,看

到如此精美的玛瑙,如此盛大的玛瑙节庆活动,确实被震撼了!”

宝石展销区共有62个展位。展商王飞自豪地说:“一年一度的玛瑙盛会,是我市玛瑙行业从业者最关注的节庆活动。市委、市政府每次搭建的展销会平台都是一次难得的学习和交流机会。作为阜新的玛瑙雕刻人和展商,我每年都会参与其中,今年有两个作品获得银奖。”

在阜新特色优质农产品及旅游后备箱展销区,市虾菜共生发展有限公司的王宁告诉记者,“现场已经有顾客加微信预订了。”在这里,记者巧遇网红“东北小胖丫”,她刚刚从宝石展销区出来,指着手腕上的玛瑙手链说,这是刚刚在展区购买到的自己喜欢的玛瑙手链。此时她也正通过网络向粉丝介绍着玛瑙展、特色优质农产品及旅游后备箱展销区域的热闹情景。



苏伟到海州区调研时强调

统筹发展和安全 推进高质量发展

本报讯(记者 朱琳)9月5日,市委副书记、政法委书记苏伟到海州区调研。

调研中,苏伟先后来到阜新泰山石膏建材有限公司、辽宁岫岩矿产资源综合利用有限公司,深入生产车间和项目建设现场,详细了解企业运行、产品研发及项目建设情况。在韩家店镇下王村,苏伟实地了解“一亩虾”特色养殖项目带动壮大村集体经济发展情况。随后,苏伟主持召开座谈会,听取海州区工作情况汇报。

苏伟强调,海州区要充分发挥产业基础和区位优势,全力推进一产提标、二产增效、三产做靓,坚定不移推进高质量发展。要统筹抓好农业发展、乡村建设、村级集体增收,推进管理示范镇和农村新型社区、和美乡村、生态宜居村创建,参与“三带四园五基地”建设,打造农业大花园、农村大公园、农民大乐园的样板。要协同推进招商引资、招才引智、招金引银,建立项目全生命周期服务机制,推进重大工业项目尽快落地建设、投产达效,稳步发展楼宇经济、总部经济,为工业经济发展增动能、添活力。要持续推动生产性服务业和生活性服务业提质升级,叫响吃在海州、住在海州、游在海州、购在海州、康养在海州的烫金名片。要牢固树立安全发展理念,更好统筹发展和安全,落实各项安全生产措施,用好市域社会治理“阜政通”模式,维护社会大局和谐稳定。

省教育督导组来阜调研秋季开学工作

增强责任意识 打造安全校园

本报讯(记者 朱琳)日前,由辽宁石化职业技术学院党委书记李洪军率队的省教育督导组来到我市,调研秋季开学工作。

副市长林莉陪同调研。调研中,督导组听取市教育局关于我市2023年秋季开学工作情况汇报,并通过实地查看、听取汇报、查阅资料等方式深入开展调研。督导组先后到市蒙古族幼儿园、市第一职专、阜蒙县四中、阜蒙县高中和阜蒙县实验小学等处,查看校园环境、教室、餐厅、教学设施等情况,详细了解新学期教学安排、校园安全、食品安全、学生心理健康和校园疫情防控等情况。

督导组对我市秋季开学工作给予充分肯定,对亮点工作给予高度评价,强调要深入学习贯彻党的二十大精神,落实立德树人根本任务。要增强责任意识,切实做到逐级压实责任,层层传导压力,坚持上下联动、左右协调、整体发力。要坚持问题导向,聚焦督导检查内容,逐项开展自查、检查,客观全面梳理发现的问题和存在的短板,及时进行反馈整改,把各项工作做精做细,确保新学期开好头、起好步,打造安全和谐的校园环境。

文化广场更美 村民笑得更甜

在海州区韩家店镇南瓦村文化广场上,每到傍晚时分,村民手中的彩扇便会随着鼓乐节奏上下飞舞。翻飞的彩扇、轻盈自如的秧歌步,衬托村民发自内心的喜悦笑容,形成了文化广场美丽的一景。

今年,市水利局投资51万元,对南瓦村2700多平方米的文化广场进行硬覆盖修整,在广场周边设置了7盏路灯和2盏射灯。现在,村民们闲暇时间就到文化广场健身、聊天、扭秧歌。文化广场的建设让村民的精神文化生活变得更加丰富多彩。

本报记者 张新文
本报记者 朱学著/图

图说阜新



习近平会见红十字国际委员会主席斯波利亚里茨

(上接第一版)事实证明,中国是国际人道主义事业的积极拥护者、参与者和贡献者。中方愿同红十字国际委员会进一步密切合作,为促进人类和平与进步事业作出重要贡献。

斯波利亚里茨表示,祝贺中国成为获得第49届南丁格尔奖人数最多的国家,这表明了红十字国际委员会和国际社会对于中国人道主义事业发展成就的高度认可。

中国始终尊重并执行国际人道主义法。共建“一带一路”促进了世界发展,助力了全球人道主义事业。红十字国际委员会高度评价中方为国际人道主义事业发挥的

积极作用和作出的重要贡献,期待同中方进一步深化合作,共同为促进世界和平与发展以及国际人道主义事业作出新的贡献。

王毅参加会见。

构建电商新生态 点燃发展强引擎

(上接第一版)电商发展服务“触角”不断延伸,电商直播新业态快速健康发展。在商务部门的积极争取下,上半年,我市景兴电商直播基地、雷盛助农直播基地获批省级电商直播示范基地,新航农业电商直播基地获批省级重点培育的县域电商直播基地。截至目前,我市已累计培育省级电商直播基地7个,省级重点培育的县域电商直播基地2个,进一步推动了我市电商集聚和抱团发展。

在不断完善电商发展体系的同时,市商务局创新举措,丰富载体,组织开展形式多样的电商直播销售、直播技能大赛等活动,努力拓宽本地产品销售和宣传渠道,为电商产业注入新活力。上半年,我市成功举办“2023辽宁网上年货节”阜新分会场活动,参加本次活动的8个电商基地、500余名主播30天累计实现网络销售额9900余万元,有效促进了线上线下消费深度融合;“电商直播大赛——阜新好货网上行”活动成功举办,参加本次活动的170名选手在15天内累计实现网络销售额5500余万元,提升了我市电商产业的竞争力和影响力,展现了我市电商创业的活力和潜力。

为加快全市电子商务高质量发展,我市不断完善电商公共服务体系,通过开展电商培训、完善物流配送体系、提供政策保障等一系列措施,持续优化电商营商环境,助力电商企业发展。目前,阜新蒙古族自治县和彰武县已先后成立了电子商务公共服务中心,对电商企业进行规划引领、孵化指导,并开展全民电商知识培训活动,为电商发展提供智力支撑。同时,市商务局多次深入“国晟”“新航农业”“辽宁华毅”等电商直播基地和彰武县全域电商直播基地开展实地调研,积极协调相关部门帮助解决基地发展存在的问题,对基地发展方向给予指导性意见。

电商不仅是促进消费的新动力,也是助力产业发展的新势能。如今在阜新,快手平台玛瑙直播基地、抖音阜新运营中心已先后入驻,一大批本土电商人才崭露头角,本地企业电商意识正在逐步增强,运输物流体系等基础设施日趋完善,平台搭建越来越畅通,电子商务呈现出快速发展的良好态势。

下一步,市商务局将继续加大政策支持,不断优化电商发展环境,加强电商直播运营市场主体培育和高端电商人才培养,促进电子商务与融合发展,为经济增长注入澎湃动力。

为企业服务出实招 助企纾困办实事

(上接第一版)截至目前,园区已为6家企业开展不动产手续办理。其中,“辽宁瑞辰”燃气及燃气代制剂项目已取得不

动产证(土地证)。“辽宁盛泽”顺顺催化剂项目已取得施工许可证,并完成规划核验线上申请及线下材料组卷。其余4家企业也正在同步开展相

关手续办理工作。

下一步,新邱经济开发区将紧紧围绕全区经济发展大局,充分发挥服务专班的政企沟通桥梁作用,强化助

企服务责任感,不断落实落细审批权限承接,切实解决企业在发展过程中遇到的问题和困难,助力新邱区乃至全市经济高质量发展。

8月份大事记

8月3日,国家林草局在彰武县召开科尔沁、浑善达克沙地歼灭战片区推进会。

8月4日,全省防沙治沙工作推进会议在彰武县召开。

8月8日,中国国际温泉创新发展大会暨2023辽宁阜新温泉产业发展大会召开。

8月14日,市委常委会会议召开。会议传达学习习近平总书记

记关于防汛救灾工作的重要指示精神,7月24日中共中央政治局会议精神及省委常委会会议精神等,研究部署我市贯彻落实工作。

8月21日,江苏省盐城市党政代表团来我市考察,并举行盐城市·阜新市对口合作工作座谈会。

8月22日,市委审计委员会召开第十次会议。会议传达习近

平总书记在二十届中央审计委员会第一次会议上的重要讲话精神及省委常委会会议精神、省委审计委员会会议精神等,提出我市下一步贯彻落实的意见和建议。

8月22日,市委专题会议召开,调度全市今冬明春供暖工作准备情况,安排部署下一步工作。

8月25日,阜新市国防教育大讲堂举行。

8月26日,全市全面推进乡村振兴新突破三年行动工作会议召开。

8月31日,市委常委会会议召开。会议传达学习习近平总书记对党的建设和组织工作的重要指示精神及全国组织工作会议精神等,与会领导发表意见和建议。

8月31日,阜新市科尔沁沙地歼灭战工作推进会召开。

我市召开政银企对接座谈会

深化金融服务 破除发展瓶颈

本报讯(记者 李晓冬)日前,市国资委、市发改委与阜新银行联合开展“深化银企合作 共谋发展”政银企对接座谈会,为我市6户国有企业集团进行集中授信,初步达成意向性授信额度18亿元。

年初以来,市国资委以大兴调查研究为契机,深入了解市属国有企业生产经营情况及“融资难、融资贵”问题,全面摸排掌握企业融资需求,汇总需求情况,寻求金融机构支持,搭建银企交流对接平台,破除制约企业发展的瓶颈。

本次活动为企业与银行间搭建了一个增信互信、促进合作的平台。以此为契机,阜新银行将继续发挥对资本市场反应敏感、信息渠道广泛、政策解读专业的优势,持续加大对市属国有企业的帮助,指导企业做好项目前期策划、申报材料准备等工作,为企业提供更加符合实际需求的各类金融产品,助力全面振兴新突破三年行动取得新进展。

我市全面开展秋季重大动物疫病集中防疫工作

压实属地防控责任 保障公共卫生安全

本报讯(记者 常延春)记者日前获悉,市农业农村局决定9月初至10月15日期间,开展2023年秋季重大动物疫病集中防疫工作,力求实现免疫畜禽免疫密度达到100%,免疫抗体平均合格率全年保持在70%以上。

市农业农村局要求,各县区要切实增强做好动物防疫工作的责任感和使命感,压实属地防控责任,加强组织领导,细化工作方案,按照“政府保密度、部门保质量”的要求,切实做到“应免尽免、不留空档”。高致病性禽流感、口蹄疫、小反刍兽疫、狂犬病实行强制免疫,继续严格落实“免、检、消、杀、管”防控措施,高质量做好免疫、检测净化、阳性扑杀、信息追溯、宣传培训等工作。要坚决落实省农业农村厅有关要求,以法律法规和有关规定为准绳,针对重点环节和点位,加严加细具体措施,从源头切断疫病传播途径。在集中免疫前,要对村防疫员、养殖场兽医、乡镇所工作人员等进行免疫技术培训,确保免疫操作人员掌握免疫程序、免疫剂量等。